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Шановні колеги! 
 

Радий вітати учасників, гостей та 

організаторів з відкриттям круглого столу 

(вебінару) факультету цивільного захисту 

Національного університету цивільного захисту 

України «Запобігання надзвичайним ситуаціям 

та їх ліквідація».  

Вважаю, що це чудова нагода для 

спеціалістів і науковців, обмінятися досвідом, 

новими напрацюваннями, досягненнями, 

відкриттями. Сподіваюсь, що науково-

практичний семінар стане вагомим внеском у 

розвиток питань запобігання надзвичайним 

ситуаціям та їх ліквідації. 

Велике значення має обмін досвідом і 

сьогоднішня можливість для фахівців з різних 

міст України та зарубіжжя зібратись разом і 

обговорити актуальні питання сфери цивільного 

захисту. 

Напрями наукових досліджень, що 

пропонуються до обговорення в ході роботи 

круглого столу, є актуальними. Країна йде 

тернистим шляхом становлення та розвитку, зустрічаючись із всілякими загрозами, а 

технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й соціальні протиріччя 

передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз і катастроф мають глобальний 

характер і є небезпечними для всього людства. Також останнім часом для нашого 

суспільства дуже актуальними є питання протидії новим загрозам соціального та військового 

характеру, що значно збільшує ризик виникнення надзвичайних ситуацій, а проблема 

безпеки стає все більш пріоритетною.  

Приємно відзначити участь у круглому столі наших колег та науковців з різних 

куточків нашої Держави. Їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і 

актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на нашому заході. Упевнений, 

що круглий стол дасть можливість проявити себе як тим, хто робить зараз тільки перші 

кроки в науці, так і вже досвідченим науковцям. Наш захід безсумнівно відповідає викликам 

часу. Цей круглий стол повинен стати вагомим внеском у розробку нових методів 

попередження та ліквідації наслідків аварій і стихійних лих, а отже і в розбудову та 

становлення системи цивільного захисту нашої країни.  

Бажаю всім учасникам круглого столу міцного здоров'я, невичерпної енергії на шляху 

здобуття нових наукових звершень, творчої наснаги та успіхів у професійній діяльності! 

 

Проректор Національного університету 

цивільного захисту України з наукової роботи –  

начальник науково-дослідного центру 

полковник служби цивільного захисту,  

Заслужений діяч науки і техніки України, 

доктор технічних наук, професор        Володимир АНДРОНОВ 
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вентиляційними системами, серед яких: витяжні шафи, зонти, панелі та бортова 

відкачкаГігієнічне призначення вентиляції у тому, щоб видаляти шкідливі виділення у 

місцях утворення (місцева вентиляція) або в усього об'єміприміщення (загальна обмінна 

вентиляція) та подавати в приміщення чисте повітря.Крім видалення шкідливих речовин, 

система вентиляції служить для видалення зайвої вологості, нормалізації температурного 

режиму, та навіть забезпечення пожежо- та вибухобезпеки. 
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УДК 622.692.2 

 

ОЦІНКА РИЗИКІВ ВИНИКНЕННЯ НАДЗВИЧАЙНОЇ СИТУАЦІЇ НА ОБ’ЄКТАХ 

ЗБЕРІГАННЯ ТА ПЕРЕРОБКИ СВІТЛИХ НАФТОПРОДУКТІВ 

 

Гарбуз С.В., к.т.н., НУЦЗ України 

 

Щорічно Україна споживає більше 20 млн. тонн нафти та продуктів її переробки, що 

передбачає експлуатацію досить великого резервуарного парку країни. Встановлено, на 1 

тонну нафти, що добувається або переробляється, обсяг, необхідний для зберігання, повинен 

становити 0,4 – 0,5 м
3
. Дослідження та аналіз джерел екологічного та пожежонебезпечного 

впливу при експлуатації резервуарів указують, що резервуари вертикальні стальні (РВС), 

призначені для зберігання нафтопродуктів, навіть при штатній експлуатації відносяться до 

пожежонебезпечних об’єктів.  

Об'єкти нафтогазового комплексу (НГК) України, зокрема резервуари для зберігання 

нафтопродуктів, становлять підвищену екологічну небезпеку для навколишнього природного 

середовища (НПС). Ємності, наповнені нафтопродуктами, навіть за штатної експлуатації, 

відносяться до джерел неконтрольованих викидів парогазоповітряних сумішей та проливів 

нафтопродуктів із подальшим виникненням пожеж і вибухів. Актуальною проблемою на 

сьогодні є зниження негативного впливу на довкілля та мінімізація ризику для населення під 

час роботи з такими екологічно небезпечними джерелами техногенного навантаження на 

довкілля. 

Особливої уваги заслуговує питання забезпечення захисту людей і територій від впливу 

небезпечних факторів, які можуть виникнути при надзвичайних ситуаціях на складах нафти 

та нафтопродуктів. Задача підвищення пожежної та екологічної безпеки при очищенні й 

ремонті резервуарів актуальна не тільки для нафтової, нафтопереробної й нафтохімічної 

промисловості, а й для інших галузей, що споживають нафтопродукти та мають резервуари 

для їхнього зберігання.  

Таким чином, зниження техногенного навантаження на довкілля є першочерговою 

задачею підвищення рівня безпеки під час експлуатації резервуарів з 
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нафтопродуктами.Проведення регламентних робіт із забезпеченням екологічної та 

вибухопожежної безпеки є одним із базових завдань управління екологічною безпекою 

резервуарних парків. 

Дослідження та аналіз джерел пожежного та екологічного впливу при експлуатації 

резервуарів (рис. 1) указують, що резервуари вертикальні стальні (РВС), призначені для 

зберігання нафтопродуктів, навіть при штатній експлуатації відносяться до екологічно 

небезпечних об’єктів. 

Пожежі й вибухи на резервуарах з-під горючих речовин (ГР) і легкозаймистих рідин 

(ЛЗР) часто відбуваються при очищенні й підготовці їх до ремонту, та при виконанні 

безпосередньо ремонтних робіт. 

Другий спосіб підготовки резервуарів до ремонту (переважно до вогневих робіт): 

включає дегазацію резервуарів шляхом примусової вентиляції повітрям горючих газів, що 

перебувають усередині резервуара. Його особливість полягає в тому, що з метою підвищення 

продуктивності виконуваних робіт подачу повітря здійснюють зустрічними потоками. При 

цьому утворюються так звані площини зіткнення. Їх переміщають усередині простору 

горючих газів шляхом зміни тиску в зустрічних потоках. Площини зіткнення зустрічних 

потоків переміщають по заданій програмі залежно від щільності й концентрації горючих 

газів для кожного конкретного випадку. 

 

 
 

Рисунок 1 – Джерела пожежного та екологічного впливу за штатного режиму 

експлуатації резервураів 

 

Підготовка резервуарів з нафтопродуктами до проведення вогневих ремонтних робіт є 

складною й пожежонебезпечною технологічною операцією. Зараз нафтова й нафтопереробна 

промисловість переходить на резервуари все більшого й більшого об’єму. І традиційні 

методи забезпечення пожежної безпеки підготовчих (перед ремонтних) робіт уже застаріли, 

а, отже, потрібно приведення їх у відповідність із вимогами пожежної безпеки. А 

впровадження у практику нових методів підготовки резервуарів до ремонту вимагає 

наукового обґрунтування. 

Штатний режим експлуатації 

резервуару 

Підвищення тиску 

Викид Пожежа Вибух 

- небезпечний вплив на 

атмосферу парами 

нафтопродуктів; 

- теплове забруднення 

атмосфери. 

- небезпечний вплив 
на 
атмосферупродуктами 

згорання; 

- вторинний вплив на 

літосферу при осіданні 
продуктів. 

- екологічно небезпечний 

вплив на атмосферу 

парами нафтопродуктів; 

- небезпека 

тепловоговипромінення; 

-  велика ймовірність 

пошкодження суміжних 

приміщень, уламками 

резервуару при вибуху. 
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УДК 331 

 

СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ – УМОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЦИВІЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Гончарова Т.А.,викладач,  НУЦЗ України 

 

Система управління організаціями, що є складовими єдиної державної системи 

цивільного захисту, повинна забезпечувати: 

1) формування спільної цілі діяльності разом з визначенням загальних напрямів 

розвитку; 

2) правильний відбір стратегій розвитку; 

3) чіткий відбір напрямків розвитку та відповідного розподілу ресурсів; 

4) пошук комбінацій можливостей, що надаються зовнішнім середовищем та 

внутрішнім потенціалом; 

5) ефективне використання ресурсів, які є в розпорядженні організації ; 

6) управління зовнішніми відносинами. 

Стратегічне управління серед цих складових займає провідне місце та, натепер, має 

відокремлені моделі. 

Модель ієрархічного аналізу, планування, виконання та контролювання, що була 

запропонована Ф. Котлером, використовується більшістю організацій , та є характерною для 

складових елементів системи цивільного захисту. 

Головне в моделі є використання стратегічного потенціалу організації: 

фінансових,технічних, технологічних кадрових, організаційних, управлінських (сукупність 

теорій, знань та вмінь, що забезпечують взаємодію різних ресурсів для збільшення 

потенціалу організації) ресурсів.  

У літературних джерелах сутність стратегічного управління розглядають як: 

1) сукупність елементів, взаємодія між якими забезпечує формування і досягнення 

цілей під час реалізації стратегії розвитку організації; 

2) цикл розроблення та впровадження стратегії, націлений на досягнення стратегічної 

відповідності між організацією та зовнішнім середовищем; 

3) галузь наукових знань про прийоми та інструменти, методологію прийняття 

стратегічних рішень і способи їх практичної реалізації. 
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